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        PAŃSTWOWY POWIATOWY INSPEKTOR SANITARNY W SULĘCINIE                                                                                                                                                                                                     
       
Sulęcin, dnia 29.08.2017 r.



KOMUNIKAT
Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sulęcinie
HK-10/2017

	Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sulęcinie po rozpatrzeniu sprawozdania z badania wody pobranej w dniu 07.08.2017 r. z wanny hydromasażu znajdującego się w Ośrodku „Kormoran” w Sulęcinie, ul. Daszyńskiego 57 na zlecenie właściciela obiektu ze względu na stwierdzenie w pobranej próbce wody Pseudomonas aeruginosa w ilości >100 jkt/100 ml stwierdził brak przydatności wody do użytkowania do czasu przedstawienia wyników badania wody świadczących o wyeliminowaniu stwierdzonego zanieczyszczenia bakteriologicznego.
Stwierdzenie w pobranej próbce wody obecności Pseudomonas aeruginosa wymaga podjęcia działań naprawczych ponieważ w/w mikroorganizmy są bakteriami chorobotwórczymi i mogą być przyczyną wielu chorób m. in. skóry, gardła, oczu, ucha, układu moczowego.
	Korzystanie z wody zawierającej bakterie Pseudomonas aeruginosa stanowi zagrożenie dla zdrowia użytkowników w/w hydromasażu.
W związku z powyższym należało wydać decyzję o braku przydatności wody do kąpieli i nakazać wyłączyć hydromasaż z użytkowania do czasu uzyskania przez właściciela pozytywnego wyniku bakteriologicznego badania wody.

W przypadku zmiany sytuacji Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sulęcinie wyda stosowny komunikat
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