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Konferencja podsumowująca konkurs na projekt edukacyjny „Trzymaj Formę!

6 listopada 2018 roku Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sulęcinie wraz z pracownikami Sekcji Promocji Zdrowia i Oświaty Zdrowotnej oraz Epidemiologii uczestniczyli w konferencji podsumowującej konkurs na projekt edukacyjny „Trzymaj Formę! Dbając o zdrowie, dbasz o Niepodległą”, realizowany w ramach Ogólnopolskiego Programu Edukacyjnego „Trzymaj Formę!” w roku szkolnym 2017/2018. 
Konferencja odbyła się w Wojewódzkiej i Miejskiej Bibliotece Publicznej w Gorzowie Wlkp., a jej głównymi organizatorami byli: Lubuski Urząd Wojewódzki i Wojewódzka Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna w Gorzowie Wlkp.
Podczas konferencji ogłoszono wyniki i wręczono nagrody szkołom biorącym udział w konkursie. Fundatorem nagród był Wojewoda Lubuski  i Lubuski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny.  
Konferencję uświetniły wykłady tematyczne specjalistów z Zamiejscowego Wydziału Kultury Fizycznej w Gorzowie Wlkp., z zakresu odżywiania i roli aktywności fizycznej w życiu człowieka.
Całość uświetniły występy taneczne zespołu BUZIAKI oraz spotkanie z gorzowskimi żużlowcami.
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