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 	Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sulęcinie informuje, że  Główny Inspektorat Sanitarny i Polska Federacja Producentów Żywności Związek Pracodawców  zamierzają przeprowadzić w roku szkolnym 2018/2019 VIII edycję Konkursu wiedzy o zdrowym stylu życia, organizowanego w ramach realizacji Ogólnopolskiego Programu Edukacyjnego „Trzymaj Formę!”.
Głównym celem konkursu jest zwiększenie świadomości wśród młodzieży szkolnej wpływu żywienia i aktywności fizycznej na zdrowie.
Konkurs jest wydarzeniem ogólnopolskim, skierowanym do uczniów klas VII I VIII szkół podstawowych oraz gimnazjów.
Warunkiem wzięcia udziału w Konkursie przez uczniów danej szkoły jest prawidłowe zgłoszenie placówki przez dyrektora szkoły do Komitetu Organizacyjnego. Zgłoszenia dokonuje się za pośrednictwem modułu rejestracji, dostępnego w ramach Internetowego Systemu Konkursowego na stronie internetowej Ogólnopolskiego Programu Edukacyjnego „Trzymaj Formę!”, podstrona konkurs.trzymajforme.pl. Zgłoszenie następuje poprzez wypełnienie on-line formularza rejestracyjnego, dostępnego w ramach Internetowego Systemu Konkursowego, a następnie wygenerowania formularza zgłoszeniowego szkoły, opatrzenie go pieczęcią i podpisem dyrektora szkoły i przesłanie bezpośrednio on-line do Internetowego Systemu Konkursowego.
W związku z powyższym przesyłam w załączeniu regulamin konkursu wraz z załącznikami oraz instrukcję zgłaszania szkoły oraz uczniów do udziału w konkursie,  z prośbą o rozpropagowanie wśród uczniów w Państwa placówce.
 Zasadniczą zmianą w procesie zgłaszania jest sposób wyrażenia zgody rodzica na udział ucznia w konkursie.  Dotychczas odbywało się to za pośrednictwem papierowego formularza. Obecnie, po dodaniu ucznia w Internetowym Systemie Konkursowym, rodzic otrzymuje za pośrednictwem poczty elektronicznej e-mail z formularzem, który po wypełnieniu wysyła również on-line.
Kolejną zmianą w procesie zgłaszania jest sposób przesłania formularza zgłoszeniowego szkoły. Dokument należy wydrukować, podpisać  i wysłać online za pośrednictwem Internetowego Systemu Konkursowego, zgodnie z wytycznymi zawartymi w instrukcji.
Zgodnie z harmonogramem konkursu termin zgłoszenia się szkoły do konkursu upływa 14 grudnia 2018r. (piątek).
W załączeniu:
1. Instrukcja zgłaszania szkoły do udziału w konkursie
2. Regulamin Konkursu
3. Zał. 1. Program merytoryczny
4. Zał. 2. Wykaz literatury
5. Zał. 3. Postępowanie komisji konkursowej
6. Zał. 4. Harmonogram konkursu
7. Zał. 5. Funkcjonalność Internetowego Systemu Konkursowego
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